

综合新闻

开年首月新增信贷 4.9 万亿元

释放经济加快复苏强信号

新华社记者

4.9万亿元！2023年1月我国新增人民币贷款创下单月历史新高，释放出经济加快复苏强信号。

开年以来，多地吹响开工号角，大批重大项目开工建设，文娱、旅游、餐饮等消费市场持续火热。随着我国经济加快复苏步伐，金融部门多措并举助力实体经济，为经济企稳向好贡献金融力量。

信贷供需两旺助力经济企稳向好

在位于江苏的江阴靖江长江隧道项目工地上，车辆往来，机器轮转，一派火热的施工场景。

作为国内超大直径、超大埋深过江隧道，项目能够按进度序时推进，离不开金融助力。开年首日，农业银行江苏分行发放的1亿元贷款资金及时到账，为项目推进提供了有力的资金保障。

开年以来，金融对经济复苏的强力支撑直接反映在金融数据上。中国人民银行2月10日发布的数据显示，1月份我国人民币贷款增加4.9万亿元，同比多增9227亿元。其中，企（事）业单位贷款更是增加4.68万亿元，特别是企业中长期贷款占比超七成。

合理把握信贷投放力度和节奏，适时靠前发力。中国人民银行副行长宣昌能近期表示，今年稳健的货币政策一方面要着力支持扩大国内

需求，在总量上确保社会总需求得到有力支撑；另一方面要发挥好结构性货币政策工具引导作用，推动有效供给和有效需求高水平动态均衡。

记者了解到，尽管1月份的工作日受到春节假期影响有所减少，但多家国有大行当月信贷投放明显增长，创近年同期新高。

1月份，工商银行投放公司贷款超9000亿元，净增量是去年同期的1.5倍；农业银行和邮储银行当月新增人民币贷款创历年同期新高；交通银行当月人民币对公贷款增量、增幅均创近三年最高水平。

中国民生银行首席经济学家温彬认为，随着疫情防控措施优化调整，经济加速复苏，带动市场主体融资需求明显上升。在一系列金融政策驱动下，银行信贷投放节奏明显前置，有助于提振市场信心，进一步激发市场主体活力。

银行信贷投向重点领域和薄弱环节

新增贷款主要投向了哪些领域？记者从多家银行了解到，开年以来，制造业、普惠小微、基础设施建设、科创等领域信贷增长较为明显，金融资源主要向重点领域和薄弱环节倾斜。

春节假期前夕，济南森峰激光科技股份有限公司从中信银行拿到了2070万元的贷款，这让企业财务总监

孙丰合颇为高兴。原计划上线的新项目一度因为产能利用率趋于饱和而受到影响，银行的信贷资金支持对提升公司现有产能起到很大助力，支持企业进一步研发新产品、拓展下游激光应用领域。

为支持森峰激光这样的制造企业，包括中信银行在内的多家商业银行在信审、定价、考核等方面出台专项举措，引导和激励信贷资源投向制造业领域。工商银行相关人士介绍，截至目前，工行制造业贷款较年初净增超2000亿元，是去年1月增量的2.1倍。

东方金诚首席宏观分析师王青表示，金融资源精准滴灌的背后，是结构性货币政策工具有效发挥了引导作用。在充分挖掘各项结构性货币政策工具潜力后，银行加大了普惠金融、绿色发展、科技创新、基础设施建设等领域的信贷投放。

记者了解到，1月份，交通银行制造业中长期贷款、绿色信贷、战略性新兴产业贷款等服务实体重点领域均实现同比多增；农业银行当月新增贷款中六成投向了乡村振兴和普惠金融领域；邮储银行将更多信贷资源投向三农、小微企业、基础设施建设、制造业等重点领域。

把支持恢复和扩大消费摆在优先位置

当前，经济总体回稳向好，但恢复基础仍不牢固。这需要进一步提升

金融服务实体经济质效，把支持恢复和扩大消费摆在优先位置，为后续经济加快复苏提供关键动力。

1月份，我国住户贷款增加2572亿元，较2022年12月多增超800亿元。不过，居民融资需求有待进一步提升。

监管层此前表示，金融部门将进一步推动降低企业综合融资成本和个人消费成本，降低微观主体的债务负担，增加居民消费和企业投资能力。同时，鼓励住房、汽车等大宗消费，围绕教育、文化、体育等重点领域，加强对服务消费的综合金融支持。

个人消费贷款投放整体稳步向好。邮储银行相关人士告诉记者，该行将进一步发挥普惠金融特色，加大金融支持居民消费力度，支持刚性和改善性住房需求，积极助力恢复和扩大消费。

银保监会有关部门负责人表示，目前覆盖新市民的金融产品超3万个。下一步将推动银行保险机构进一步深入新市民群体，更加精准把握新市民金融需求，持续提升新市民金融服务质效。

专家表示，在扩投资、促消费、稳外贸方面，金融服务大有可为。要保持金融政策连续性和稳定性，提高政策的精准性和有效性，继续保持稳健的货币政策环境，以巩固年初经济企稳向好态势。（记者 吴雨 李延霞 潘伟 张千千）

（新华社北京2月11日电）

增强基层工会组织的凝聚力

省总工会调研组来我市调研

本报讯（张潘）2月8日至10日，省总工会调研组来我市调研基层工会组织建设工作。市人大常委会副主任、市总工会主席陈红日参加调研。

调研组一行先后来到永定区天门山镇、天门小学等，通过实地走访、现场提问等方式，详细了解各单位阵地建设、组织建设等情况。

就做好下一阶段工作，调研组要求，全市基层工会组织要继续做好服务工作，认真谋划、精准投入，不断完善服务设施，丰富服务形式，满足职工技能培训、心理辅导、阅读求知

做好国家卫生城市复审迎检工作

我市召开创文巩卫工作调度会

本报讯（全媒体记者 王妍）2月9日下午，我市创文巩卫工作2023年第1次调度会召开。市委常委、市委宣传部部长吴文海，市人大常委会副主任陈红日，市人大常委会原副主任向锦云，副市长陈瑜参加会议。

会议指出，2023年是我市创建全国文明城市的攻坚冲刺年，全市上下要以决战决胜姿态迎接省文明委组织开展的未成年人思想道德建设测评和城市文明程度指数测评，力争测评成绩进档进位，成功取得第七届全国文明城市提名城市资格。

吴文海要求，精心组织，切实把握好复审要求，全力做好国家卫生城市复审迎检工作。扎实做好现场评估

等方面的需求，打造更多特点鲜明、服务贴心的“张家界样板”；要大力做好宣传工作，挖掘基层职工的好人好事，大力倡导新时代劳动精神，增强基层工会组织的吸引力、凝聚力，让基层工会组织真正建起来、转起来、活起来；要组织开展更多文体活动，丰富职工业余文化生活，满足精神生活的需要；开展更多帮扶活动，全力帮助困难职工解决生活、工作上的困难，在关心关爱职工中体现娘家人”的温度、热度，在服务大局中彰显工会作为。

做好国家卫生城市复审迎检工作

我市召开创文巩卫工作调度会

本报讯（全媒体记者 王妍）2月9日下午，我市创文巩卫工作2023年第1次调度会召开。市委常委、市委宣传部部长吴文海，市人大常委会副主任陈红日，市人大常委会原副主任向锦云，副市长陈瑜参加会议。

会议指出，2023年是我市创建全国文明城市的攻坚冲刺年，全市上下要以决战决胜姿态迎接省文明委组织开展的未成年人思想道德建设测评和城市文明程度指数测评，力争测评成绩进档进位，成功取得第七届全国文明城市提名城市资格。

吴文海要求，精心组织，切实把握好复审要求，全力做好国家卫生城市复审迎检工作。扎实做好现场评估

我市召开2023年春节假日旅游接待复盘会

本报讯（全媒体记者 宋美慧）2月10日下午，我市召开2023年春节假日旅游接待复盘会。市委常委、市委宣传部部长吴文海主持会议并讲话。

会议听取了相关景区和各区县汇报旅游接待工作情况、涉旅有关部门汇报旅游检查情况以及市文旅广体局汇报春节期间旅游数据分析情况，总结春节假日旅游接待工作经验。

吴文海指出，召开此次会议的目的是为了总结经验，反思不足，从而

未雨绸缪 防范未然

我市备汛工作培训视频会举行

本报讯（全媒体记者 宋美慧）2月10日上午，我市备汛工作培训视频会举行。

会上，市防办以充分认清我市防汛严峻形势，扎实做好防汛准备工作为主题，重点就备汛工作提出六个到位、十二个一工作要求。同时要求，要立足于澧水流域性洪水防范，严备汛把隐患查清、扫障碍把道路探深、建机制把责任理清、备物资把家底盘清、强队伍把力量核清、抓措施把方案搞清。

会议强调，要提高站位，切实增强责任感紧迫感，防灾减灾并重，治

标治本兼顾，政府社会协同，扎实做好各项防范应对准备；各级各部门要严阵以待，严防严守，突出重点环节精准备战，突出重点区域精准预灾，切实抓好备汛措施落实，确保万无一失，确保安全稳定；要加强领导，坚持守土有责、守土尽责，保持旺盛的斗争精神，狠抓各级党政负责同志

关键少数，层层压实工作责任，密切协同配合，严明工作纪律，完善防汛抗旱指挥、协调和工作机制，及早完成隐患整改和度汛准备，切实增强防灾减灾能力，齐心协力夺取防汛抗旱全面胜利。

春季养生保健（三）

一方面，人体为了御寒也需要消耗热量来稳定基础体温。所以早春期间的饮食构成应以高热量为主。除谷类制品外，还可选用糯米制品及黄豆、芝麻粉、花生、核桃等食物，以及时补充能量。

解困

如能在饮食上注意调理，也能解除春困。理想的饮食安排是：早餐摄入的热量最多，中餐次之，晚餐最少。常吃含钾丰富的水果和果汁也有助于解除春困，因钾有助于维持细胞水分，钾缺乏时会使人感到软弱无力，也会影响注意力的集中，葡萄干、香蕉、苹果都富含钾。

防病

春天气候由寒转暖，细菌、病毒等微生物活力增强，易侵犯人体而致病。在饮食上应摄取足够的维生素和无机盐。小白菜、油菜、柿子椒、西红柿、柑橘、柠檬等新鲜蔬果，富含维生素C，具有抗病毒作用；胡萝卜、苋菜等黄绿色蔬菜，富含维生素A，具有保护和增强呼吸道黏膜和呼吸器官上皮细胞的功能；富含维生素E的食物也应食用，以提高人体免疫功能，如芝麻、青色卷心菜、菜花等。

养气

老年慢性支气管炎也易在春季发作。春季阳气升发，人体之阳气亦随之而升发，为扶助阳气，在饮食上应该注意，可常食用葱、姜、蒜、枣、米等，还要多吃具有祛痰健脾、补肾养肺的食物，如枇杷、梨、莲子、百合、大枣、核桃、蜂蜜等，有助于减轻症状。

养热

早春时节气候仍很冷，寒冷刺激甲状腺，可引起功能亢进，消耗热量使人体耐力和抵抗力减弱。另



赶订单 忙生产

2月9日，江西省赣州市于都县的一家棉纺企业，女工在生产线上忙碌。

新春伊始，各地扎实推进企业复工复产工作，加快生产进度赶上订单，力争实现开门红。

新华社发（朱海鹏 摄）

市人民医院医务人员无偿献血88900毫升

本报讯（通讯员 李捷）2月8日至9日，市人民医院开展无偿献血活动。

截至活动结束，该院共有229名医务工作者成功献血88900毫升。参与献血的医务人员纷纷表示：医护人员更加懂得血液对于生命的珍贵，我们不仅肩负着治病救人的职责使命，更要以身作则带头参加无偿献血，尽自己所能，拯救更多生命。

永定区政协积极参与招商引资

本报讯（田贵学 解惠惠）日前，永定区政协向全体政协委员发放了《关于号召全体政协委员积极参与招商引资的倡议书》，号召全体委员积极参与招商引资。

永定区政协为助力招商引资工作，成立了区政协招商引资团，下设招商组、招商服务综合组、落地服务监督组、招商政策研究组，并明确了每个小组的主要工作职责。要求所有委员围绕加快建设国际驰名旅游休闲目的地目标，坚持旅游强区、工业强基，突出堡子界森林康养、天门仙镇、文体旅融合、莓茶产业等项目，严格按照招商程序开展招商工作。对有投资意向的项目全程跟踪服务，争取项目早日签约落地，每年力争签约项目1个以上。

八大公山镇8000多人闹春耕

本报讯（皮运楚 王何青）2月12日，桑植县八大公山镇凤凰山村村民赵友茂全家为种植10亩木本药材林翻土。

为做好今年春耕备耕工作，八大公山镇制定了镇村干部包村定项致富到户岗位责任制，聘请了烟叶、茶叶等方面的技工28名，先后开办田头培训班15期。截至2月12日，全镇出动劳力8600多人，投工185660多个，备耕种烟地4760多亩，茶叶基地1200亩，栽植金钱柳1200亩，猕猴桃基地480亩，药材基地1280亩，新增置蜂蜜708桶（箱），播种烟叶、辣椒苗床828个计87亩，备足茶叶苗19万余株，猕猴桃种苗41260株，调运烟叶、茶叶、辣椒专用化肥56.9万公斤。

慈利县公安局一举捣毁3个涉诈团伙

本报讯（本报通讯员）近日，慈利县公安局一举捣毁3个非法出售银行卡团伙，抓获涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人12人，缴获涉案银行卡20余张，涉案资金上百万元。

1月30日，慈利县公安局反电诈中心接到国家反电诈平台推送的多条涉诈线索，辖区内多人从事违法取现活动。接到线索后，县公安局成立专案组，从反电诈

中心、网安大队、基层派出所抽调精干警力，联合开展抓捕行动和案件侦办工作，并逐步锁定了三个涉诈团伙成员的活动轨迹和藏匿地点。

待抓捕时机成熟，专案组兵分六路、雷霆出击，在慈利县城、江垭、三官寺、岩泊渡、长沙、朱阳等地将三个涉诈团伙共12名犯罪嫌疑人全部抓获归案，缴获涉案银行卡20余张，涉案资

金上百万元。

经查，犯罪嫌疑人胡某等人在一次聚会上认识了上线，在明知上线租借他人银行卡套现是用来给网络诈骗洗钱的情况下，仍然出借银行卡给上游犯罪团伙取现，从中获利。目前，12名犯罪嫌疑人已被公安局采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

一、流感不是普通感冒
普通感冒常因受凉或鼻病毒、冠状病毒、细菌等病原引起的呼吸道疾病，传染性不强，症状较轻，呈自限性。
流感是由流感病毒（甲型和乙型流感病毒）感染引起的急性呼吸道传染病，主要通过其近距离呼吸道飞沫传播，也可以通过口腔、鼻腔、眼睛等黏膜直接或间接接触传播，在人群聚集的场所发生聚集性疫情。

二、怎么判断是否得了流感？

流感起病急，大多为自限性，但部

春季传染病预防 流感（一）

流感对人群普遍易感。重症流感主要发生在老年人、年幼儿童、孕产妇或有慢性基础疾病者等高危人群，亦可发生在一般人群。

四、得了流感会怎样？

多数人表现为轻症，可在一周内自愈。

部分人群特别是孕妇、儿童、老年人、慢性病患者等高危人群感染流感后可导致并发症，出现严重临床后果甚至死亡，要密切关注重症患者和高危人群的病情变化。

五、每年接种流感疫苗是预防流感的最有效手段

每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段，可以显著降低接种者罹

患流感和发生严重并发症的风险。流感病毒易发生变异，疫苗接种的免疫力会随时间推移逐渐减弱，因此流感疫苗需要每年接种。

六、流感疫苗安全有效吗？
流感疫苗安全有效，是预防流感的最佳手段。在大多数年份，流感疫苗与流感流行毒株匹配较好，具有良好的保护力。接种流感疫苗是安全的，个别出现接种部位红肿热痛、嗜睡、乏力、肌痛、恶心、呕吐、腹痛、腹泻等轻微不良反应，通常会在几天内自行消失，极少出现重度反应。（待续）